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Liberecký kraj ve spolupráci s Národním památkovým ústavem a
městem Zákupy dnes podepsal memorandum o obnově barokních teras
u zámku Zákupy, které jsou v kritickém stavebně-technickém stavu.
Kraj na přípravu projektu vyčlení 10 milionů korun, město přidá 1
milion korun, samotná obnova by mohla začít po dokončení projektové
dokumentace v následujících letech.

„Velmi si cením toho, že Národní památkový ústav obnovil barokní konírny zámku Zákupy
a pokračuje v dalších pracích v hospodářském dvoře. Terasy, kterým se mezi místními říká ‚balušky‘,
patří k nejcennějším, ale zároveň i technicky nejnáročnějším částem areálu. Liberecký kraj na
přípravu projektu vyčlení 10 milionů korun a město Zákupy 1 milion korun,“ uvedl hejtman
Libereckého kraje Martin Půta.

„Těší mě, že se pro areál zámku podařilo najít za přispění Libereckého kraje a města Zákupy
společnou vůli a konkrétní řešení pro obnovu barokních teras, které byly v poválečném období
devastovány a zbaveny své původní podoby. Jejich obnova bude mimořádně náročným úkolem, ale
zároveň velkou příležitostí vrátit tomuto jedinečnému místu jeho podobu a zpřístupnit ho veřejnosti.
Právě vícezdrojové projekty tohoto typu jsou podle nás nejefektivnější,“ doplnila generální ředitelka
Národního památkového ústavu Naděžda Goryczková.

„Barokní zahrady zámku Zákupy jsou prvním místem, které návštěvník uvidí ještě před vstupem do
zámku. Jsou historicky cennou a výraznou ozdobou areálu. Záleží nám na tom, aby se zámecký areál
se zajímavou historií stal magnetem pro návštěvníky celého Českolipska a chceme přispět k jeho
obnově,“ dodala za Liberecký kraj Květa Vinklátová, náměstkyně hejtmana pro kulturu a
cestovní ruch Libereckého kraje.

„Jsem rád, že naše město je součástí této ojedinělé spolupráce tří subjektů při záchraně ojedinělé
památky – barokních teras zákupského zámku. Po zahájení obnovy hospodářského dvora a nádherně



opravené konírně je to další skvělá zpráva pro zámek a město Zákupy. Věřím, že se projekt a
následnou realizaci podaří dotáhnout úspěšně do konce,“ doplnil starosta města Zákupy Radek
Lípa.

Projekt počítá s komplexní obnovou barokních teras. Ta zahrne sanaci opěrných zdí,
restaurování kamenosochařské výzdoby balustrád, zajištění stability klenutých podzemních
prostor pod horní terasou a obnovu historického vodního systému včetně chrličů a centrálního
bazénu.

Memorandum nastavuje sdílené financování projektu. Liberecký kraj přispěje na přípravu
10 milionů korun v letech 2026–2027, město Zákupy 1 milion korun. Tyto prostředky pokryjí
projektovou dokumentaci a inženýrskou přípravu. Národní památkový ústav následně zajistí
financování a samotné stavební a restaurátorské práce. Vzhledem k tomu, že příprava
projektové dokumentace potrvá dva roky, může Národní památkový ústav podávat žádost na
financování realizace obnovy na Ministerstvo kultury (dotační projekt SMVS) v roce 2028. Za
ideální situace by obnova teras mohla být hotová v průběhu roku 2030 při nákladech zhruba 95
milionů korun.

Zámek Zákupy dlouhodobě zvyšuje návštěvnost a v roce 2025 se blíží hranici 50 tisíc. Obnovení
barokních teras má tento trend dále podpořit a rozšířit možnosti zpřístupnění celého areálu
pro veřejnost.
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